

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Полностью сохранить влагу в почве и качественно провести весенний сев

Сжатые сроки всегда являлись важнейшим показателем качества весенних полевых работ. Вдвойне важны они в текущем году, в условиях сильно запоздавшей весны, при очень скромных запасах влаги в почве.

Посеял во время — выиграл, запоздал с посевом — урожай потерпит непоправимый ущерб. Как на фронте, в бою с врагом, так и на севе важен умно задуманный и умело выполненный маневр. Видами такого маневрирования, ускоряющего сев, является выборочное начало полевых работ. Все тракторы должны работать лишь в агрегате. Использовать на работах каждого человека, широко применяя ручные работы по уходу за озимыми и обработке огородов. Это даст возможность закончить посев ранних зерновых в 8-10 дней. Чтобы не упустить время, необходимо установить контроль за поспеванием почвы.

Весенние работы колхозами района уже начались. Подкормлено 701 га озимых и заложено на яровизацию картофеля 478 цент. Через некоторое время начнется термическое протравливание пшеницы, яровизация семян. Колхозы им. Андреева, «Ударник» (К.-Павлово), «Красный луч», «Заря в деревне» медлят с развертыванием этих важнейших мероприятий борьбы за урожай.

Патриотически поступил колхозник Федоров И. В. (колхоз «15-й год Октября»), взявший подкормить участок озимых слямами своего семейства. Этот почин необходимо поддержать и

широко применять на работе по подкормке озимых индивидуальное закрепление участков.

В ближайшие дни колхозы района приступят к боронованию зяби. Своевременное проведение этого мероприятия в 20 раз сокращает потери почвенной влаги. Вот почему боронование зяби и участков, вышедших из-под картофеля, должно начинаться, как только гребни пахоты посереют. Запоздали с боронованием зяби колхозы «Коммунар», «Свобода» и «Свободный труд». Не использовали сеялки колхозы «Пролетарий», им. М. Горького. Мелкая и некачественная пахота в колхозах «Прогресс», «Смичка», «Новый путь». Все это привело к плохому урожаю в этих колхозах в 1944 году.

Малейшие проявления браконьерства, каждый случай нарушения агротехники нужно решительно пресекать и виновных привлекать к ответственности. Для лучшего контроля в каждом колхозе должны быть выделены качественные — старики, которые также окажут помощь молодежи в организации работ в поле.

МТС в прошлый год долго расквашивались с началом тракторных работ «долго жила с сырами настроениями», что дорого обошлось колхозам и МТС.

Правительство и партия создали все условия, чтобы стимулировать раннее начало полевых работ. За выполнение установленных 15-дневных заданий на севе трактористам выплачивают премии. За первые 6 дней работы на вешалке им начисляется

двойное количество трудодней, а нормы расхода горючего повышаются на 10 проц.

Выборочная обработка созревших участков почвы в самые ранние сроки должна стать законом для каждой полеводческой и тракторной бригады.

Для успешного проведения работ, полевые участки надо разбить заранее для тракторной и конной вспашки, недопуская фигурной пахоты и сева.

Особо должно быть уделено внимание на соблюдение норм высева и сохранность семян. По примеру колхоза «Красное Сормово» колхозы должны организовать контрольные посты по охране семян из комсомольцев и молодежи.

Также важнейшим звеном успешного проведения весеннего сева является правильная организация труда, звеньевая система и широкое внедрение индивидуальной сдельщины.

Секретарям первичных парт-организаций, председателям сельских советов еще раз перед началом сева проверить в колхозах организацию труда, расстановку людей, организацию детских лагерей, площадок. В дни полевых работ должны на ходу исправлять недостатки. Итоги дня обсуждать на коротких производственных совещаниях.

Во всей этой сложной и ответственной работе ведущая роль принадлежит агрономам. Все свои знания и опыт они должны отдавать почетному делу, доверенному им Родиной — делу борьбы за высокие устойчивые урожаи.

Комсомольский гектар

По инициативе РК ВЛКСМ первичные комсомольские организации нашего района решили в 1945 году засеять дополнительно комсомольский гектар в помощь детям фронтовиков. Семена для засева гектара будут собраны из личных запасов комсомольцев и молодежи.

Отдельные комсомольские организации уже приступили к выполнению своих обязательств. Комсомольцы Борнуковской комсомольской организации Шиманова (бригадир колхоза) выделила из личных запасов 30 кг. зерна и 30 кг. картофеля, зав. избой-читальней тов. Бардова и Тропина дали по 20 кг. зерна и столько же картофеля. Всего комсомольцы Борнуковской комсомольской организации собрали зерна 105 кг. и 235 кг. картофеля. Сбор семян проходит и в других комсомольских организациях: Валгусской, Сластихинской, Андреевской и Н.-Благовецкой.

Примеру комсомольцев-патриотов должны последовать и остальные комсомольцы и молодежь.

Н. Морскова.

Колхозники помогают своему колхозу в приобретении семян

Колхозники и колхозницы сельхозартеля «15-й год Октября», Иякинского сельсовета, помогают своему колхозу в приобретении семян.

Колхозница Анна Александров-

на Федорова дала взаимозачетом 80 кг. ячменя. Колхозники Федоров Иван Васильевич, Осин Михаил Самойлович и колхозница Горшенина Пелагея Ивановна дали по 1 центнеру картофеля.

Досрочно рассчитались по молокопоставкам

Красноармейка Тащилина Н. М. (с. Инкино) годовой план молокопоставок 1945 года выполнила в первом квартале. Также рассчиталась с государством в первом квартале по молокопоставкам т. Живоев К. В. (с. Инкино).

Колхозники Бутурлинского района! Берите примеры с колхозников с. Инкина т. т. Тащиловой и Живонова. Досрочным выполнением молокопоставок вы обеспечите Красную Армию продуктами питания.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий)

за время с 11 по 17 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, северозападнее и западнее города Кенигсберга. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом Финкаузен. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта Пиллау. За 14, 15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

В полосе Карпат, западнее города Ружомберок, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками заняли город и железнодорожную станцию Святой Мартия и узловую железнодорожную станцию Врукки.

Северо-восточнее и севернее Братислава войска 2-го Украинского фронта заняли города Скалицы и Годония — важные узлы дорог и сильные опорные пункты обороны немцев на западном берегу реки Моравы и ряд других населенных пунктов. Продолжал наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрии — городом Цистерсдорф.

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев 13 апреля овладели столицей Австрии городом Вена — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии. В ходе боев за подступы к Вене и за город Вену с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили 11 танковых ди-

визий противника, в том числе 6 танковую армию СС. Взято в плен более 130 тысяч вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено 1345 танков и самоходных орудий, 2250 немецких орудий и много другого военного имущества. В боях за освобожденные столицы Австрии советские части покрыли свои знамена неуязвимой славой.

Вена — один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевели в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные и вагоностроительные заводы.

Войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 6.500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, к западу от Вены, переправились через реку Трайзен и заняли города Герцогенбург и Санкт-Пельтен.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить удары по военным кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море, северозападнее Пиллау. Потоплены один миноносец, 9 сторожевых кораблей, 2 тральщика, один танкер водоизмещением в 10.000 тонн и 18 транспортов общим водоизмещением в 92.000 тонн.

С 13 по 16 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 436 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 302 самолета противника.

Имба-читальня на замке

Законные требования предъявляет молодежь села Бочунова к избачу т. Мешкову.

Тов. Мешков забросил культурно-массовую работу на селе. Имба-читальня в большинстве случаев на замке, а если и открывается — в ней такой холод, что сам избач спешит поскорее покинуть ее политпросветучреждение.

Молодежь негде провести свой досуг, почитать, поучиться, заняться делом с пользой для се-

бя и общества. Из-за бездеятельности избача здесь широко пользуются, так называемыми «посиденками», на которых молодежь, подчас, приобретает только дурные привычки.

Секретарю комсомольской организации тов. Анигиной и секретарю парторганизации следует следить за работой избача и обязать тов. Мешкова честно выполнять порученную ему работу.



Передовиков соревнования сельского хозяйства

По решению РК ВКП(б) и исполкома райсовета за полную подготовку к весеннему севу заносятся на районную доску почета:

- Смагинский сельсовет (председатель тов. Пилияев).
- Борнуковский сельсовет (председатель тов. Шибалева П. И.).
- Бутурлинский сельсовет (председатель тов. Городсков И. В.).
- Колхоз «Красный штурмовик» (председатель тов. Сапожников).
- Колхоз «Ленинский путь» (председатель тов. Мистин А. Ф.).
- Колхоз «Ударник» — Мисюриха (председатель тов. Бегин П. И.).
- Колхоз «Заветы Ильича» (председатель тов. Завьялов М. К.).
- Колхоз «Труженик» (председатель тов. Панкратова П. П.).



Колхозные кадры в борьбе за высокий урожай

Колхоз — крупное социалистическое хозяйство. Руководить таким хозяйством большое, серьезное дело. Для того, чтобы колхоз экономически и организационно из года в год укреплялся, руководителю колхоза необходимо свои знания и опыт систематически пополнять, быть инициативным, правильно расставить колхозные кадры и учить их управлять доверенным участком хозяйства. Уметь полностью использовать внутренние резервы колхоза с тем, чтобы с меньшей затратой сил получить больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Колхозы, во главе которых стоят настоящие партийные и беспартийные большевики, являются образцовыми. В таких руководителям относятся председатели колхозов „Ленинский путь“ т. Мистин, „Ударник“ т. Бегин, „Красная деревня“ т. Курицын, „Труженик“ т. Панкратова, „Красный штурмовик“ т. Сапожников, „Культура“ т. Жулин и др.

Председатель колхоза „Ленинский путь“, Смагинского сельсовета, т. Мистин в условиях войны, когда в колхозе стало меньше живой тягловой силы и рабочих рук, не растерялся, добился повышения урожайности, систематически выполняет государственный план развития животноводства, аккуратно рассчитывается с государством по всем видам поставок, помогает семенами отстающим колхозам и хорошо обеспечивает колхозников продуктами питания.

Таких результатов в работе т. Мистин достиг благодаря тому, что серьезно подходит к подбору своих помощников: бригадиров, звеньевых, работников животноводства и других. Борется с текущими кадрами, обучает их в агротехнических и зоотехнических кружках, вовлекает в учебу и рядовых колхозников.

В этих кружках слушатели знакомятся с агротехникой, с правильной организацией и оплатой труда. В колхозе проводятся аккуратно совещания по обмену опытом работы.

В практике руководства у т. Мистина нет мелочной и вредной опеки над бригадиром. Перед проведением очередных сельскохозяйственных работ: сев,

прополка и т. д. он созывает совещание бригадиров, дает им плановое задание на весь период работ, но прежде чем дать задание т. Мистин вместе с агроботниками составляет график работ по каждой бригаде с указанием объема и сроков выполнения. Такой порядок прививает бригадир самостоятельность, бригадир чувствует себя хозяином бригады.

В колхозе „Ленинский путь“ распоряжение председателя — закон для всех. Так велик его авторитет. Но т. Мистин не злоупотребляет своим авторитетом, не скатывается на ложный путь управления колхозом, как это делал т. Бзырев, председатель колхоза „Первомайское утро“ и др. Авторитет т. Мистина, как председателя колхоза высок потому, что он не нарушает колхозной демократии, руководит колхозом в полном соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели. Все важнейшие вопросы решает на правлении, привлекая рядовых колхозников. Своё руководство направляет на организационно-хозяйственное укрепление колхоза.

В колхозе работает опытный счетовод т. Мышляев, который хорошо поставил учет труда и колхозного имущества, однако т. Мистин контролирует его работу и систематически проверяет выполнение решений правления колхоза, общих собраний и вышестоящих советских и партийных организаций.

Оплата труда в колхозе производится в зависимости от урожайности. В 1944 г. лучшие работники: бригада т. Егорова Дмитрия Михайловича, звенья Мистиной Татьяны Яковлевны и Марычевой Клавдии Ивановны. За хорошую работу колхозники этих звеньев получали дополнительную оплату.

На 1945 г. т. Мистин перевел все бригады на хозрасчет. Такая система оплаты труда обязывает всех колхозников улучшить уход за озимыми (производить подкормку, боронование и т. п.) и провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

С. И. Федотов, секретарь по кадрам РК ВКП(б).

Больше внимания пчеловодству

В сельском хозяйстве большое значение имеет пчеловодство. Пчелы дают дешевый и ценный продукт: мед и воск. Кроме того, пчелы производят опыление сельскохозяйственных культур, что способствует повышению урожайности. В 1944 году многие колхозы района рассчитались с государством медом за молоко, яйца и дали колхозникам на трудодни. Колхозные пчеловоды, в количестве 21 человека, за свой труд в 1944 году получили дополнительную оплату медом. Пчеловод Ванина Аграфена Васильевна (колхоз „Ударник“ — Мисюриха) четыре года подряд получает дополнительную оплату.

Настала весна. До выставки пчел из зимовника остались считанные дни. Выставку ульев необходимо производить при температуре в тени 12 градусов тепла по Цельсию. Пчеловоды должны следить за облетом пчел. Облетающиеся семьи считаются в хорошем

состоянии. К слабо облетающимся или совсем не облетающимся следует отнести безматочные и безмедные семьи и те, у которых в ульях сырость и заплесневелые соты — все это может привести к слетам семей.

Чтобы получить хороший доход от пасеки, необходимо с ранней весны соблюсти следующие правила: при наступлении температуры в тени 14 градусов тепла по Цельсию немедленно производить полную разборку гнезд, сократить количество рамок в гнезде, оставляя их столько, сколько обсиживают пчелосемьи (в крайнем случае, можно допустить одну лишнюю рамку). В каждом улье при выставке его должно быть не менее 6 кг. меда, ульи хорошо утеплить с боков и сверху (боковое утепление оставить до устойчивой теплой погоды).

Борисов, зоотехник по пчеловодству.

Свои обязательства выполним

Коллектив тракторной бригады совхоза „Красная звезда“ включился во Всесоюзное социалистическое соревнование тракторных бригад МТС за высокий урожай 1945 года.

Трактористы обязуются выполнить в среднем на каждый 15-сильный трактор на менее 1000га, сэкономить горючего и смазочного 10 процентов, снизить себестоимость тракторных работ на 10 процентов, против плана 1945 года.

Выполнить все тракторные работы на «хорошо» и «отлично». Выработать за первые 15 дней

весенне — полевых работ не менее 140 гектар на каждый трактор.

Обучить без отрыва от производства в течение летнего сезона не менее 4-х трактористов из числа плугарей и прицепщиков.

Оказать социалистическую помощь в весеннем севе подшефному колхозу (село Тарталеи): вспахать и посеять своими семенами 25 гектар, из них 5 га засадить картофелем.

Поляков, секретарь парт-организации совхоза «Красная звезда».

Взяли обязательство

Трактористы моей бригады (Каменищенская МТС) взяли обязательства на 15-ти сильный трактор вспахать в 1945 году не менее 1000 гектаров и сэкономить горючего 10 проц.

Для выполнения взятых обязательств бригада усиленно готовится к весенне — полевым работам и ждет хорошей погоды, чтобы выехать в поле. Тракторы и прицепной инвентарь в бригаде полностью отремонтированы и находятся в колхозах.

И. Бестужев, бригадир тракторной бригады (Каменищенская МТС).

НЕ ГОТОВЯТСЯ

К СЕВУ

Беспечно относятся к подготовке и проведению весеннего сева в колхозе «15-ый год Октября», Ичкинского сельсовета.

Семенами колхоз полностью не обеспечен. Из плана 1217 центнер. семян зерновых культур имеется 570 центнер. картофеля — из плана 720 цент. колхоз имеет 89 цент. Руководство колхоза не принимает мер к изысканию недостающих семян.

Лошади плохой упитанности, нагрузка на каждую рабочую лошадь на весеннем севе составляет 27,5 га. Однако, правление колхоза формально относится к обучению крупного рогатого скота. Обучили всего 3 головы из плана 20.

Председатель колхоза тов. Федоров не заботится о повышении урожайности. На 17 апреля подкормлено озимых только 8 га.

До выезда в поле остались считанные дни. Надо использовать их для того, чтобы устранить недостатки и от формального руководства перейти к практическим делам.

В. Сельская.

Колхозники обучают свой скот

Колхозники сельхозартели Память Ленина т. Дудин Николай Иванович и т. Чиграков Николай Иванович заключили договор с колхозом использовать своих коров на весенне — полевых рабо-

тах. Сейчас они приступили к обучению коров. В период весеннего сева т. т. Дудин и Чиграков обязуются забороновать на них по 5 гектаров зяби.

Головлев.

На призыв кубанцев ответим делами

На общем собрании сельхозартели им. Буденного, на призыв кубанских колхозников и колхозников колхоза «Красное Солнечное», колхозники включились в соревнование за получение высокого урожая, за своевременное и качественное проведение весеннего сева 1945 года.

Вступая в соревнование, отдельные колхозники взяли на себя конкретные обязательства.

Допризывник Воробьев Иван четвертый год будет работать на

сеялке. В прошлом году он выполнил норму на 100 — 150 процентов. Тов. Воробьев взял обязательство — в новом году систематически выполнять нормы на севе не ниже 150 проц.

Звеньевая полеводческой бригады т. Курбакова Анна Ивановна с начала войны работает пахарем, ежедневно вспахивала не менее 100 процентов нормы. В 1945 году Анна Ивановна обязуется выполнять норму на 150 процентов.

Н. Ермолов.

Организован проезд на весенний сев

Колхозники колхоза «Большевик» — Иржино единодушно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование — добиться в 1945 году еще более высокого урожая.

Взятые обязательства колхозники подкрепляют делами. Семени засыпаны полностью и доведены до посевных кондиций.

Обруя и сельхозинвентарь отремонтированы, конь к севу готов.

В помощь коню обучим 30 голов крупного рогатого скота и скот колхозников.

Для получения высокого урожая, колхозники приступили к подкормке озимых. На 17 апреля произведена подкормка на площади более 40 гектаров.

Отстающим колхозам сельхозартель „Большевик“ — Иржино выделяет 115 цент. зерна.

Н. Тихоноз.

СВО ДКА яровизации картофеля и подкормки озимых

(на 17 апреля 1945 года)

Наименование сельсоветов	Заложено на яровизацию картофеля в процентах	Подкормлено озимых в процентах
Андроповский		48
Бутурлинский	6	36
Боруковский	35	37
В. Яшенский		8,6
Ичкинский	6	26
Кочуновский	0,4	43
Кетросский		7
Мисюрихинский		47
Напалковский	8	18
Смагинский		55
Сураевский	9	5
Уваровский		32
Вькальский		66
Валгусский	29	22
Кремницкий		66
Крутецкий		29
Нелюбовский	15	22
Погореловский		19

Подкармливают озимые

Колхоз «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, сделал подкормку озимых на площади 45 га.

Бригада Егорушиной Екатерины Ивановны подкормила 6,5 га

кок — сагыз. Полеводческие бригады Троиной Иины Федоровны и Болосова Павла Федоровича подкормили по 6 гектар.

П. Шибавва, председатель Борнуковского сельсовета.

Забывают о подкормке

Готовясь к весеннему севу, нельзя забывать о подкормке озимых посевов.

Некоторые колхозы нашего района уже приступили к подкормке озимых, но есть еще такие колхозы, как им. Брунской (т. Строкин), им. Андреева (т. Головлев) и ряд других, которые это мероприятие предали забвению. В результате чего в этих колхозах на 17 апреля не подкормлено ни одного гектара озимых.

В колхозе «Путь к социализму» (председатель т. Жулянов) формально относятся к подкормке озимых. На 25 га посевов было вложено 37 цент. золы, тогда как таким количеством золы можно подкормить только 6-7 га. Тов. Жулянов не применяет на практике теоретические знания, полученные им в агрокружке.

Грубо нарушает агротехнику, обманывая этим самым колхозников в получении хорошего урожая в 1945 году.

Руководителям этих колхозов надо немедленно принять меры по устранению недостатков, ибо подкормка озимых есть первый шаг в борьбе за получение высокого урожая.

Объявление

Редакции газеты «Колхозная правда» требуются два вертальщика. Оплата по соглашению.

Ответственный редактор

М. И. АКИМОВА.